

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



Библиотеки Новосибирской области

2011

июль – октябрь

№ 4–5 (70–71)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Информация от первых лиц

1 ноября 2011 г. в рамках межрегиональной конференции «Электронная Сибирь» в Новосибирской государственной областной научной библиотеке состоится официальное открытие Новосибирского Регионального центра Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина.

О перспективах Регионального центра, его целях, задачах и специфике фондов мы поговорили с директором Новосибирской государственной областной научной библиотеки Светланой Антоновной Тарасовой и руководителем проекта Викторией Викторовной Брагиной.

Виктория Викторовна, расскажите, что за проект «Президентская библиотека»?

Президентская библиотека имени Б. Н. Ельцина – одна из трех национальных библиотек Российской Федерации. Это огромный информационный ресурс, открывающий доступ к электронным копиям редких исторических документов и книг, которые ранее были недоступны широкому кругу исследователей.

Библиотека была открыта 27 мая 2009 г. в здании Синода в Санкт-Петербурге и названа в честь первого президента Российской Федерации. Цель электронной библиотеки – создание единого информационного пространства, способствующего развитию уважения к отечественной истории, популяризации деятельности институтов государственной власти, тесному взаимодействию и сотрудничеству государственных органов, научных коллективов, СМИ. Вся информация, представленная в библиотеке, делится на пять тематических блоков: «Теория и история государства и права», «Власть», «Народ», «Территория», «Русский язык». Ее электронный фонд включает более 100 тысяч единиц хранения и постоянно пополняется. В фонд входят электронные копии старинных рукописей, карт, фотоальбомов, газет и монографий. Источниками комплектования Президентской библиотеки являются фонды Российского Государственного исторического архива, Государственного архива Российской Федерации, Российской государственной библиотеки, Российской национальной библиотеки и региональных библиотек нашей страны, в том числе и Новосибирской государственной областной научной библиотеки.

Светлана Антоновна, Новосибирский Региональный центр Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина станет новым структурным подразделением Новосибирской государственной областной научной библиотеки. Чем он будет отличаться от уже существующих электронных читальных залов Президентской библиотеки других регионов?

В отличие от других регионов в нашем электронном читальном зале читатель получит полный доступ к электронным ресурсам Президентской библиотеки. На сегодняшний момент такая возможность предоставляется в Санкт-Петербурге, Тюмени, Сочи, Архангельске. Остальные регионы используют портал Президентской библиотеки в сети интернет, который, к сожалению, открывает доступ только к половине имеющейся информации. У нас же пользователь сможет работать со всей базой данных Президентской библиотеки. Для этого организован канал связи Новосибирск – Санкт-Петербург, на рабочие места установлено программное обеспечение, стандартное для залов Президентской библиотеки.

Виктория Викторовна, а как будет организована работа с посетителями электронного читального зала? На сколько рабочих мест рассчитан зал?

Электронный читальный зал рассчитан на одновременную работу 23-х пользователей. Зарегистрированный читатель сможет создать свою уникальную библиотеку в «личном кабинете», оставлять электронные закладки и пометки на страницах. Книги можно читать в трех режимах: 1D, 2D, 3D. Технология трехмерного моделирования позволяет просматривать книги в различных ракурсах и степенях приближения. Кроме того, в зале есть

2011
июль – октябрь

БИблиотеки Новосибирской области



ОТКРЫТИЕ УНИКАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

В сентябре 2011 г. на базе Централизованной библиотечной системы им. Л. Н. Толстого Октябрьского района г. Новосибирска состоялось открытие уникальной для нашего города библиотеки.

Библиотека имени новосибирского писателя И. М. Лаврова была открыта в 1970 г. как универсальная публичная библиотека. Она располагалась по адресу: ул. Б. Богаткова, 198 на первом этаже жилого дома и оказывала населению микрорайона традиционные библиотечные услуги. В 2009 г. библиотека была закрыта, в том же году для размещения библиотеки было передано помещение по новому адресу: Стофато, 1^а. Получив новое помещение, администрация ЦБС им. Л. Н. Толстого, управление культуры мэрии долго обдумывали концепцию развития библиотеки. Можно было оставить её в рамках традиционной библиотеки или придать ей инновационную направленность. Так был рожден pilotный проект «Библиотека им. И. М. Лаврова – Центр социальной и деловой информации микрорайона "Молодёжный"».

И вот 21 сентября 2011 г. представители библиотечной общественности и органов власти Новосибирска, а также жители микрорайона «Молодёжный» собрались у входа в библиотеку. Реконструированная в рамках ведомственной программы библиотека-филиал им. И. М. Лаврова, расположенная в периферийном районе, открылась теперь в новом качестве – как информационный центр по вопросам местного самоуправления. Наряду с традиционными формами библиотечного обслуживания здесь предполагается широкое внедрение инноваций, в том числе создание электронного читального зала, что позволит компьютеризировать библиотечные процессы, внедрить современные формы обслуживания пользователей. По сути, это будет библиотека Совета депутатов города Новоси-

бирска с фондами по всем направлениям деятельности органов местного самоуправления, общественных организаций, пенсионных, социальных и иных структур. Каждый желающий сможет найти в новой библиотеке любые нормативные акты или законодательные решения, принимаемые на всех уровнях городской власти, получить доступ к деловой или правовой информации, как в печатном, так и в электронном варианте.

Праздник в честь рождения новой библиотеки приветственным словом открыл заместитель председателя Совета депутатов Ю. Ф. Зарубин. Он сказал, что в настоящее время в Новосибирске реализуется «самый важный проект в жизни и развитии нашего общества – это взаимосвязь общества и власти, это взаимная ответственность, открытость власти перед обществом». И начало этой работе в Октябрьском районе положено открытием новой библиотеки. Много сил для разработки и воплощения нового проекта приложил начальник управления культуры г. Новосибирска В. Е. Державец. На церемонии открытия Владимир Ефимович отметил, что в сфере культуры библиотечное направление – самое динамично развивающееся. Он выразил надежду, что через год-два в каждом районе города будут созданы подобные библиотеки. Этую мысль поддержал и заместитель главы администрации Октябрьского района И. В. Богомолов.

Одной из задач новой библиотеки является проведение конференций и презентаций, встреч с депутатами и представителями властных структур города. Кроме привычного уже пункта открытого доступа в Интернет, в новом информационном центре будет функционировать

виртуальная общественная приёмная и центр правовой информации. Именно такой видит новую библиотеку депутат Горсовета А. В. Андрейченко, один из инициаторов её создания. Немаловажно, что предполагается оснастить библиотеку им. И. М. Лаврова современным оборудованием – это позволит жителям напрямую в режиме он-лайн общаться с депутатами Городского совета, начальниками департаментов, с заместителями мэра, а может, и с самим мэром.

Благословение Владыки Тихона, Архиепископа Новосибирского и Бердского, передал настоятель храма Казанской Божьей Матери протоиерей Александр Реморов. Он отметил, что открытие новой библиотеки пришлось на праздник Рождества Пресвятой Богородицы, и выразил надежду на то, что это добрый знак.

Приветственная часть по традиции завершилась торжественным перерезанием ленточки, и директор ЦБС им. Л. Н. Толстого Н. Н. Новикова пригласила гостей в библиотеку. Прекрасно отремонтированная в соответствии с современными требованиями, новая библиотека готова к встрече со своими читателями. Наталья Николаевна подчеркнула значение нового информационного центра и обратилась к присутствующим с такими словами: «Дорогие друзья, пожелаем нашему центру успехов! В информационное море мы запустили первый наш маленький кораблик, который, может быть, когда-нибудь станет флагманом. Пусть у него будет как можно меньше препяд, меньше штормов, и чтобы всё у него получилось!».

Л. Игнатова, начальник РИО ЦБС им. Л. Н. Толстого г. Новосибирска